

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám földszint (Arany Bika-bérbázis). — Telefon: 113 (7 mellék-állomással), Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO  
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám. Arany Bika-bérbázis) félemelet. Telefon: 113 (7 mellék-állomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

## Dinnyés Lajos miniszterelnök bemutatkozó beszéde a nemzetgyűlésen

Zsúfolásig megtelt ülésterem és a szavazatok előtt nyitotta meg a Nemzetgyűlés keddi ülését Kossa István alelnök, amelyen az új kormány bemutatkozott. Közölte, hogy több képviselő ellen mentelmi jog felfüggesztésére irányuló megkeresés érke-

zett, melyeket áttett a mentelmi bizottsághoz. A budapesti népfőgyűléshez átiratát ismertette ezután, amely bejelenti, hogy Vöröss Vince képviselő ellen folyamatra tett eljárást megszüntette.

### A Kisgazda Párt deklarációja

Guba Mihály kisgazdapárti képviselő napirend előtti felszólalása következtet a közelmúlt politikai események tárgyában. Hangoztatta, hogy a Független Kisgazda Párt most a magyar történelemben példátlanul álló események után újra és határozottan hitvallást tesz. **Megveti és üldözi kivánja az összeesküvéket és barátaikat, tekintet nélkül azok pártállására, rangjára és származására.** A párt volt vezére, elnöke és miniszterelnöke és a Nemzetgyűlés elnöki székébe emelt ügyvezetője felett törpalcát a törvényhozás színe előtt így cselekszik a nemzet érdekében, mert Nagy Ferenc és Varga Béla bűnös részesei voltak az összeesküvésnek, amely nemcsak a magyar nép, hanem a fel szabadító jóbarát, a Szovjetunió ellen is irányult. A vadakkal szemben a magyar Népbíróság előtt kellett volna védekezniük. Nagy Ferenc nem tért vissza, Varga Béla pedig papi méltóságát is megérvé, külföldre szökött a felelősségrevonás elől. **Sem rangjuk, sem pártállásuk nem mentesítheti őket attól, hogy a Kisgazda Párt, a Nemzetgyűlés, a nemzet megbélyegezze cselekedetüket és elrettentő példának állítsa oda az eljövendő nemzedékek elé.** A miniszterelnök és a Nemzetgyűlés elnöke szökésének ténye büntudatuk mellett tesz tanúságot és ebből levonhatják a következtetéseket. A politikai felelősség kérdése-

ben a szökés véglegesen és teljesen eldöntött minden vitát. Amikor Nagy Ferenc nem tért haza külföldről, Varga Béla pedig utána szökött, azonosították magukat Magyarországgal ellenségeivel és ártalmazóival és ezért a megvetés kísérje őket útjukon. A szökevények elmentek, de a nép ittmaradt, egy elkésredett csalódással gazdagabban; itt maradt a Független Kisgazda Párt elhatározottan, hogy teljes szilárdsággal teljesíteni fogja a magyar népért vállalt kötelezettségét. Nyílt és kérielhetetlen magatartással szolgálja Magyarországot egyetlen lehetséges külpolitikájával, amelynek a szomszédokkal való egyetértésen és legelső sorban a Szovjetunióval való bizalomteljes baráti együttműködésen kell lépnie, amelyben semmiféle kétértelműségnek nem lehet helye. Sorainkat rendeztük és új vezetőket választottunk a párt élére. — Él bennünk a tudat, hogy amit Nagy Ferenc és Varga Béla nem végeztek el, vagy rosszul végeztek el, azt mi teljesítjük. Tele vagyunk reménységgel, hogy a sok válság után feladatunkat a munkásság két nagy pártjával és a Nemzeti Parasztpárttal testvéri egyetértésben teljesítjük. Guba Mihály napirend előtti felszólalását a Ház lelkesen megfapta. Kossa alelnök ezután felolvasta a köztársasági elnök átiratát a Dinnyés-kormány kinevezéséről.

kuláció, a jogtalan haszonzerzés szigorú megfékezése.

Külpolitikánk alapja nem lehet más, mint egészséges viszony az összes demokratikus államokhoz, elsősorban a Szovjetunióhoz. Arra törekszünk, hogy az Egyesült Államok és az Angol birodalom is megértsek nehézségeinket és támogassák hazánk talpraállítását. — A kormány tudatában van annak, hogy külpolitikánk döntő tényezője közvetlen szomszédainkkal való őszinte baráti viszony kell, hogy legyen. Reméljük, hogy becsületes és őszinte szándékunk viszonzására talál nemcsak dunavölgyi szomszéd-

daink körében, hanem messze más világrészekben is.

— A Nagy Ferenc ajánlatára kinevezett követek bizonyították, hogy a Kisgazda Párt vezetéseben kettős irány volt és ők nem a magyar demokráciát képviselték külföldön, hanem azokat, akik idegenben összeesküdtek a demokrácia ellen. **A diszszidáló követek önmagukról mondották ki a legsúlyosabb bírálatot és a magyar kormányzat gondoskodni fog arról, hogy helyük mielőbb betöltessék; másrészt pedig, hogy egyesek ellen a büntetőjogi lépések megtéte-**

helyezéséről, ingyenes gyógykezeléséről és segélyezéséről, földhözjuttatásáról. A mezőgazdasági társadalombiztosítás továbbfejlesztését, valamint az önálló iparosok és kereskedők kötelező társadalombiztosítását is előkészítjük.

A közellátásügy terén cél a minél kevesebb hatósági beavatkozás. **Az utóbbi napok országos esőinek hatására megjavult terméskiadások lehetővé teszik, hogy a kormány az adógabona kivételével, minden beérlelt gabonától eltekintsen.**

A miniszterelnök méltatta a közlekedésügy terén eddig elért csodálatos eredményeket. Az állami közutak 70%-át helyreállítottuk. A hároméves terv keretében a falvakat és tanyákat bekötő utakkal látjuk el. Az újjáépítés céljait szolgálja a 19 leg-**több háborús kárt szenvedett középület** kárainak helyreállítására szolgáló 62 millió forintos alap. **Az Országos Házépítő Szövetkezet** létesítéséről szóló rendeletet kiadja.

A közmunkakötelezettség terén új intézkedéseket terveznek, egyrészt a közmunkavállalás mértékének progresszív megállapítására, másrészt az eddigi rendeletek egységesítésére. — A tájékoztatásügyi miniszter eddigi feladatköré továbbra is megmarad, kibővíve a 48-as centáriumi év megrendezésével.

A miniszterelnök azzal fejezte be másfélórás beszédét, hogy **6 és kormánytisztviseléssel és becsülettel szolgálja a dolgozó magyar népet.**

A miniszterelnök beszédét a Ház minden oldalán lelkes tapsal és éljenzéssel fogadták.

### Dinnyés programja megfelelő a békési programnak

Következett a kormányprogram feletti vita.

Flo Samuel, a Kisgazda Párt szonoka beszédében megállapította, hogy Dinnyés Lajos programja megfelelő a Kisgazda Párt békési programjának. Majd megállapította, hogy a Kisgazda Párt zöme minoig is szembeszállt azzal a hibás és negatív politikai irányzattal, amely a magyar belpolitikát állandóan zavarta. **A Kisgazda Párt látja és érzi, hogy az új kormányprogram felei meg ennek a politikai irányzatnak, amely a nemzet függetlenségét szolgálja. Külpolitikai kérdésekben a Kisgazda Párt teljesen egyetért a miniszterelnökkel és a kormánnyal.** Rámutatott arra, hogy a mult hibáért sokat szenvedett a nemzet, az ország függetlenségét és szabadságát minden erővel meg kell védeni. Ezt csak úgy tudjuk, ha nem avatkozunk bele a nagy nemzetek vitájába, ha jószomszédi viszonyt folytatunk Kelet és Nyugat felé egyaránt, különösen jószomszédi viszonyban akarunk élni a Szovjetunióval, amely felmentett bennünket a fasiszta

**Igazolvány képek**  
HORVÁTH FOTÓRÓL,  
Smonffy utca 1/b.

### A legfontosabb feladatok

A miniszterelnök ezután részletesen ismertette az egyes tárcák keretében eső legfontosabb feladatokat.

A belügyi tárca terén meg kell teremteni annak lehetőségét, hogy a közigazgatás megfelelő reformon essék keresztül s hogy minél több paraszt és munkáselém kerüljön a közigazgatásba. Az ország égető kérdése a sváb kitelepítés folytatása, valamint a csehszlovák-magyar lakosságcsere sima lebonyolítása.

A földművelésügyi tárca ker-

### Vagyoni és vagyonszaporulati dézsma, bankok államosítása, közalkalmazotti illetmények arányosítása

Pénzügyi terén a hároméves gazdasági tervvel kapcsolatos államháztartási kiadásokat igyekszünk előteremteni. Ennek egyik forrása lesz a **vagyonszaporulati dézsma**, amelyet azoknak kell fizetniük, akiknek 1939 dec. 31-én vagyona állagukkal szemben 1947 január 1-én vagyontöbblet jelentkezett. Mindazok, akiknek tiszta vagyonuk 1947 január 1-én kb. 75 ezer forintot túlhalad, vagyondézsma-t fizetnek. A dézsma progresszív lesz.

A közalkalmazottak illetményeit arányosítani fogjuk a megélhetési költségekhez. A gazdasági hitellellátás terén a szelktív hitelpolitika irányelveit követjük. Hitelpolitikánknál a hároméves tervvel való pontos működést szolgáljuk a bankok fokozottabb ellenőrzésével. — **A kormány terve az, hogy a hároméves gazdasági terv végrehajtásának megkezdésével a legnagyobb bankoknak már államosítva kell lenni. Fontos feladat a hitelszervezet racionalizálása.** Egyesítjük az Országos Központi Hitelszervezetet az Országos Földhitelintézettel. — A fuzionált intézet Országos Szó-

vetkezeti Hitelintézet lesz.

Szívesen vesszük igénybe külföldi kölcsönöket megfelelő gazdasági feltételek mellett. — A hároméves terv sikeres végrehajtása szempontjából igen nagyjelentőségű az az értesítés, hogy a nyilasok és németek által elhurcolt és Németország szovjet zónájában lévő javaink hazaszállítása rövidesen megkezdődik.

A kereskedelem- és szövetkezetügy terén a kiskereskedelemnek és kisiparnak hitelekkel való intézményes ellátását tartja feladatának a kormány. — A szövetkezeti program alapján igazi népi szövetkezeti hálózatot építünk ki. **Megalakul a Magyar Országos Szövetkezeti Központ**, amely július 1-én kezd meg működését.

### Kulturális ügyek, közellátás, közlekedés

A vallás- és közoktatásügy terén előtérben az általános iskola fejlesztése és a nevelőképző főiskolák megszervezése áll. — **Rövidesen Ház elé kerül az ejséges iskolai tankönyvhasználatról, valamint a paraszt- és munkás-származású, tehetséges gyermekek kollégiumi nevelésének biztosítását célzó törvényjavaslat is.** A fakultatív hitoktatás kérdését az illetékes egyházi tényezőkkel karöltve, simán és közmegelekedéssel fog-

### Dinnyés Lajos: A kormány újalakítása törvényes keretek között történt

Dinnyés Lajos miniszterelnök emelkedett ezután szóásra általános figyelem közepette. — Mindenekelőtt köszönetét fejezte ki mindazoknak, akik közreműködtek abban, hogy a politikai válság gyorsan és rendben oldódott meg. Ezután ismertette kormányának elgondolását, amelyekkel biztosítani akarja a magyar demokrácia eddigi eredményeit és a hároméves gazdasági terv keretében történő fejlesztését. Hangoztatta, hogy mint miniszterelnök, semmiképpen sem engedí meg, hogy a parasztságot szembeállítsák a munkássággal és az így előálló veszekedésben a reakció legyen a nevető harmadik.

A miniszterelnök elképesztőnek mondotta a kormányválsággal kapcsolatban külföldön elterjedt rémhíreket. **A kormány**

újjaalakulása teljesen a fennálló törvényes keretek között történt. Hogy a kormány átalakításában csak a miniszterelnöknek a felelősség elől való megfutamodása játszott szerepet, — mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy az új kormány minden egyes tagja benne volt az előző kormányban. **Es külön cáfolata annak, mintha itt valami puccszerű változás történt volna s az ország ügyelben bármiféle zavar állott volna elő.** Az országban rend, béke és nyugalom van. A demokrácia most már elég erős ahhoz, -hogy kérielhetetlen szigorral lesújtson mindazokra, akik ellenségei. **A dolgozók jogait és kívánságait mindenkinek el kell ismerni, mert a demokráciában nemsak kötelességei, hanem jogai is vannak a dolgozóknak.**

### Elvi álláspont és külpolitikai célkitűzések

— **A kormány a magántulajdon elve alapján áll s az egyén szabadságát és jogait minden tekintetben elismeri. Teljesen nemzeti apparátusunk és függetlenségünk biztosítva van. Helyre kell állítani a bizalmat nemcsak egymással szemben, hanem a pártok között is.**

— **A reakció ikerestivére a korrupció.** A kormányzat a legkíméletlenebb harcot vezeti a reakcióval szemben és ugyanolyan kérielhetetlen szigorral fogja kiirtani a korrupciót.

**A kormányzat egyik legfontosabb feladata lesz az agrároló szükítése és ezzel együtt a spa-**



## Nádudvaron a tüntetők széthordták a malmok lisztkészletét

A debreceni rendőrség helyreállította a rendet

Hétfőn Nádudvaron mintegy 500 főnyi tömeg a község háza elé vonult és ott követelte az elmaradt lisztfeladag kiutalását. A lakosság ellátatlan része több nap óta kenyér nélkül állott. A tüntetők csoportjai a község háza után a község két malmába mentek és az ott talált 25 mázsa lisztkészletet széthordták. Lelkiismeretlen izgatók a tömeget arra akarták rábírni, hogy az üzleteket is fosszák ki.

A debreceni rendőrség dr. Molnár Győző főkapitány vezetésével erős készültséggel riadóautókon vonult ki a helyszínre a rend helyreállítására. A főkapitány megnyugtatta a tömeget, majd a malmai lisztet elhurcolóknál házkutatást tartottak a többieknél 50-100 kg lisztet találtak a széthordott liszt mellett. A jogosulatlanul elutaladott lisztet összeszedése folyamatosan van, hiszen az ott

lévő liszt mintegy 40 kisember tulajdonát képezte, akik búzájukat őrlésre a malomba vitték.

Az eddigi rendőri nyomozás megállapította, hogy a tüntetők egy része cigányokból és notórius munkakerülőkből állott, akiket lelkiismeretlen egyének izgattak fel. Kedden egyébként Nádudvarra megérkezett a község lisztjárandósága és a rendőrség felügyelete mellett már kedden délben megkezdték a lisztfeladagok kiosztását. Nádudvaron a rend helyreállt, de a tüntetők közül többeket őrizetbe vett a rendőrség. — Egyébként Molnár Győző rendőrfőkapitány a nádudvari hatóságok és pártok vezetőivel értekezletet tartott a munkanélküliek foglalkoztatása ügyében. Az értekezlet eredményes volt, mert kedden reggel már megindult az abbahagyott közmunka.

## Három napig együtt lakott a halottal és föztjéből kínálgatta

Közöltük, hogy Debrecenben, az Arnold-utca 11. szám alatt holttestet találtak. A háromnapos holttest Budai Jánosné 79 éves asszonyé volt. A vizsgálat során több gyanús adat merült fel, éppen ezért a vizsgálóbíró széleskörű vizsgálatot rendelt el. Olyan gyanú is felmerült, hogy az idős asszonyt egy sállal megfojtották, a nyakán találtak is egy finom selyeműt. A holttestet most boncolták fel a hullaházban dr. Horváth Artúr és dr. Ókrős Sándor törvényszéki orvosok, míg a vizsgálatot dr. Ilyés Gábor vizsgálóbíró irányította. Megállapítást nyert, hogy Budai János gyengeségben, véglegesen halt meg. Az idős nő együtt lakott elmebeteg

fiával, a 28 éves Budai Györggyel, aki már Nagykállóban is volt ápolás alatt az elmeorvosoknál. Az elmebeteg fiú nem értette meg, hogy az anyja meghalt, három napig együtt lakott, együtt aludt a holttesttel; ebédet, vacsorát főzött és kínálta a halott anyját. Azt hitte, hogy az anyja haragszik rá, ezért nem eszik a föztjéből. Majd baburgátni, dédelgetni kezdte a halott anyját; a salt is szerette, kedveskedésből, féltésből tette rá, hogy meg ne fájzon. Mivel bűncselekmény nem forog fenn, az eljárást megszüntették és az elmebeteg fiút, aki pár napig őrizetben volt, kiszállították az idegklinikára, további ápolás céljából.

## Élelmiszerjegy kiosztó kirendeltségekkel gyorsítják a kiosztást

Tekintettel arra, hogy az élelmiszerjegyre jogosultak többször kifogásolták, hogy a jegyeket csak várakozás mellett kaphatják meg — bár az előírt beosztás betartása mellett ez a várakozás is elmaradt, vagy minimumra csökkent volna, — az 1947 június 1-től érvénybe lépő élelmiszerjegyek kiosztása tekintetében a következőket rendelkezünk:

Minden körzeti iroda a területéhez tartozó egyes különálló városrészek lakosai jegyeinek kiadása céljából a lehetőségek szerint az illető városrészes területre, vagy közvetlen közelébe a jegyek érvénybelépését megelőzőleg kirendeltségeket létesít, ahol az előre megállapított és meghirdetett időben az illető terület lakói jegyeiket minden esetleg csekély várakozás mellett lakásukhoz közelebb kaphatják meg. Ilyen kirendeltség van tervezve pl.: 1. Tégláskert részére, 2. Bologkert, 3. Varga- és Postakert, 4. Tócs és Széchenyi kert részére. A többi körzeti iroda területeire vonatkozólag szelvény (Homokkert) kettéosztva, külön-külön kirendeltségekkel látom el.

Az erre vonatkozó hirdetmény a helyi lapok szombati és vasárnapi számában lesz közzéve, a körzeti irodákban már pénteken, június 13-án kifüggesztjük.

Figyelmeztetünk az érdekelteket, hogy a közlendő időt és helyet jegyezzék meg, azt az ugyanoda tartozó szomszédoknak, ismerősöknek is saját érdekében adják tudomására, mert aki jegyet a kirendeltségre annak működése alatt nem veszi át, csak június 1-e után a rendes körzeti irodában és mindenkor a lejárt szelvények levágása mellett kaphatja meg.

A decentralizálás legnagyobb akadályai a lakószámlák. Felkérem ezért az egyes kerteségek lakóit, ha helyiséget is tud-

nának ajánlani (június 16-30-a között három napra, két asszallal és három székkel), hogy illetékes körzeti irodájuk vezetőjével sürgősen beszéljék, mert lehetőségek esetén olyan területre is megkirendeltség, ahova most helyiség hiánya miatt nem lehetett tervezni. Polgármester.

## Sok napirendről levétel a városi kisgyűlésen

Tegnap volt a városi törvényhatóság közgyűlésének ülése, amely hivatalos volt a mai közgyűlés tárgyait előkészítendő. Felhívás sok napirendről levétel volt, az is megtörtént, hogy a referens előadása után vette le a polgármester a napirendről a tárgyat. Fontosabb ügyekben, így a soronkövető előadások és a színház ügyében, nem tudta a kisgyűlés feladatát elvégezni, mert hétfőn nem tartották meg a pártközi értekezletet, ez csak tegnap délután, a kisgyűlés után történt. Így a kisgyűlés nem is hozott határozatot a két fontos pontban.

A színház ügyében egyébként a jeges pénzügyi bizottság hétfőn úgy határozott, hogy a színház berletére vonatkozó pályázatot eredménytelennek kell tekinteni, s a polgármestert utasították új tárgyalások kezdére.

## Magánosok sertés vágatása

A belügyminiszter a város költségvetésének jóváhagyásakor felhívta a város figyelmét arra, hogy a város bevételének fokozása érdekében célszerű volna szabályrendelettel kötelezővé tenni magánosok részére is a sertések vágóhídi vágatását. A város kisgyűlése tegnap úgy határozott, hogy szociális szempontok alapján, valamint a város nagy kiterjedésére figyelemmel egyelőre nem tartja jónak a magánosok részére szabályrendelet készítését.

# H I R E K

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

## A jövő héten megkezdik a Nagytemplom helyreállítási munkáit

Az építés- és közmunkaügyi minisztériumban döntöttek a Nagytemplom helyreállítási munkáinak válfalatba adásáról. A munkát Tóth testvérek debreceni építésmérnökök kapták meg 179.000 forint vállalati összegben. Értesítésünk szerint már meg is kötötték a szerződést, a jövő héten hozzáfognak a munkához.

— Várható időjárás: Mérsékelt északnyugati szél, változó felhőzet, néhány helyen záporosó. A hőmérséklet kissé emelkedik.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Reménység” Csapó u. 22. „Mátyás király” Várospércsi u. 16.

Rádióműsor, Szerda: 6.30: Falurádió 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Átteleptési közlemények, 7.30: Reggeli zene, 8: Asszonyok híradója, 8.15: Hangszerek, 9: Honvézzenek, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Pro Arte együttes, 12.40: Előadás, 13: Zenés hírek, 13.20: Hangszerek, 14: Hírek, 14.10: Tavasz a Luxemburg kertben, 14.20: Ifjúsági énekek, 14.30: Hangszerek, 15.15: Rádióiskola, 16: Cigányzene, 17: Hírek, 17.10: Hadifoglalyíradó, 17.15: Vöröskereszt közl., 18: Gyermek ki Óbudára, 19.10: Heti szemle, 19.30: Falurádió, 20: Hírek, 20.20: Rádiózenekar, 21.25: Időseink kérdések, 21.40: Orosz nyelvoktatás, 21.50: Hírek oroszul, 22: Hírek, Mit hallunk holnap? 22.25: Hangszerek, 23.15: Táncelemek, 24: Hírek. — Bpost II: 17: Ótörj tea, 18: Hírek, 18.05: Hangos híradó, 18.20: Világhíradó, 19.10: Sárogyi Mihály girárdái, 19.30: Falurádió, 20: Könyvú dalok, 20.30: Rádiószabadesytem, 21.15: Cigányzene, 22.15: Hangszerek.

— A Szent Anna főplébánián templomban Jézus szent szívének kilencede alatt az ájtatosságok sorrendjé: Június 11-én, szerdán fél 7 órakor Jézus szent szívének litániája, szentbeszédet mond Pintér László apostoli kormányzó helynök. Június 12-én, csütörtökön fél 7 órakor Jézus szent szívének litániája, szentbeszédet mond dr. Faragó László hittanár. Június 13-án, pénteken Jézus szent szívének ünnepe: Az ünnepi misét reggel 8 órakor Molnár János prépost plébános mondja. Délután fél 7 órakor Jézus szent szívének litániája, szentbeszédet mond Szentgyörgyi András plerista tanár.

— Vállalatra adták a vágóhídi hűtőház és a Stadion helyreállítási munkáit. A tegnapi városi kisgyűlés határozata szerint Barcza János kapta meg 31.500 forint értékben a vágóhídi, Simon István és Hajós László 19.800 forint vállalati összegben a Stadion felátója tetőzetének helyreállítását, Kiss Zoltán pedig 12.900 forint értékben a felátó tetőzetének tolfedési munkáit.

— Egy héten belül lesz behelyettesített kultúrtaácsnokok Debrecenben. A városi kisgyűlés tegnap Csillag Miklósnak, a város kultúrtaácsnokának ismét meghosszabbította három hónappal fizesztélen szabadságát. Ennek kapcsán Juhász Géza szavátette azt a visszás helyzetet, hogy az ország harmadik legnagyobb városa, amely egyetemi város is, immár háromnegyedére kultúrtaácsnok nélkül van. Szabó Kálmán polgármester kijelentette, hogy egy héten belül megtörténik a kultúrtaácsnoki állásra a behelyettesítés. A behelyettesítendő személyének megválasztását pártközi értekezlet fogja végezni.

— Debrecen város szabályozási tervét június 13-án tárgyalják le az építés- és közmunkaügyi minisztériumban. Debrecen készült el elsőnek szabályozási tervével, ez a Kalenda Lóránt vezetése alatt álló műszaki ügyosztály érdeme.

\* Bélmérgezésnél azonnal Ferenc József keserűvizet.

— Petőfi-szobrot! Juhász Géza egyetemi tanár a mai városi törvényhatóság elé onállt indítványt jón, amelyben kéri a szabadságharc centennáris ünnepeire Petőfi-szobor felállítását.

— Meghalt a debreceni gyermeknikán Simon Sándor: 7 éves nádudvari gyermek akit súlyos égési sebekkel szállították be a vizsgálat megindult.

## A polgármester nyilatkozata

Szabó Kálmán polgármester a következőképpen közölte a lapunknak:

— Az elmúlt hét végén Szegeden voltam. Visszatértem után értesültem arról, hogy a városban hírek keringenek, amelyek szerint én az elmúlt hét kedden lefolyt népbíróági tárgyalás idején az utcán felsorakozott imádkozó asszonyokkal szemben minősíthetetlen kifejezéseket használtam volna. Én semmiféle megjegyzést nem tettem, csupán felszólítottam őket a távozásra, hogy a forgalmat szabadabbá tehessek.

\* Egri Vera Debrecen Fleisch Béla Budapest jegyesek. (Mindenkülön értesítés helyett.)

— B-Listások átképzése. Felhívom a rádiószerező és autómotor-szerelői tanfolyamra jelentkező B-Listásokat, hogy ismételt számbavételük céljából f. hó 13-án és 14-én a Közmunkaügyi Felügyelőségén a hivatalos órák alatt jelentkezzenek. Aki még ezen tanfolyamra nem jelentkezett és át akarja képeztetni magát, a fenti időben ugyancsak jelentkezhet. Vármegyei Közmunkaügyi Felügyelő.

— A Véleményező Bizottság ma, szerdán délután fél 5 órakor a Kamara hivatalos helyiségében ülést tart.

— Hiánypénzt kapnak a Világítási Vállalat pénzbeszedői. A Világítási Vállalat pénzbeszedői tévedés, elszámolás következtében gyakran szenvednek anyagi kárt, ennek pótlására a város 10 forint havi hiánypénzt engedélyez.

— Áthengerlik a szováci utat. A városi kisgyűlés elfogadta a műszaki ügyosztály előterjesztését a Debrecen-Hajdúszovát közötti törvényhatósági út áthengerlésére. A munkát a debreceni útéptől munkások szövetkezete végzi 42.000 forintért. A fedezetre államsegélyt kér a város.

— Moóry Lucy kerékpárját ellopják. Moóry Lucy, a Csokonai Színház drámaíró-hősnőjének tegnap reggel ellopták a Kölcsey utca 18. sz. alatti lakásáról 759967 számú Torpedó gyártmányú női kerékpárját. A nyomravezetőnek a művésznek 100 forint jutalmat ígér.

— Felmentő ítéletet a debreceni népbírósgón. A debreceni népbírósgóttágú különhatácsa kedden három ügyben hozott felmentő ítéletet. Kovács Katalin 51 éves hajdúánási asszony a zsidók elleni várvád mesével kapcsolatban tett megjegyzése miatt került a népbírósgó elé. A vádak nem nyertek be igazolást és a népbírósgó felmentette. — Tóth József ópályi lakos volt a következő vádlott. A kommunista párt tagja, több kommunista jelentette fel, hogy szidalmazta a kommunista pártot. A vádak nem nyertek be igazolást, mire a népbírósgó felmentette. — Varga Sándor józsal lakos izgatás miatt került az öttágú különhatácsa elé, mivel a rendőrséget becsémelte és azt mondta, hogy „ha egy csendőrsapka kitesznek az ablakba, többet ér, mint a mai rendőr”. A tárgyaláson kiderült, hogy Varga ittas is volt, nem a rendőrséget, általában, hanem egyes rendőröket bírálta, ezért a népbírósgó végzést hozott, az izgatás vádját alól felmentette Vargát és áttette az ügyet a járásbírósgóhoz becsület-sértés vádjánál fennforogni.

— Trafikokos figyelme! Ma, szerdán délután 6 órakor a Rokantak Kossuth-utcai helyiségében gyűlést tartunk. Minden kis- trafikokos saját érdekében jelenjen meg. A gyűlésen a DOSz budapesti két kiküldötte mindenki kérését v. sérelmét személyesen meghallgatja. A Vezetőség.

## A selyemtenyészők a selyemgubóár felemelését kérték

A Selyemtenyészési felügyelőség hivatali helyiségében a múlt nap megjelent a selyemtenyészők küldöttsége és kérték a gubóár felemelését. A mostani ár nincs arányban a békebeli árakkal. Kérik, hogy az I. osztályú gubó ára 20, II. osztályú 12, III. osztályú gubó ára 2 forint legyen. Ráműtatták a küldöttség tagjai arra is, hogy a drágaság miatt a jelenlegi árak mellett nem találják meg a számításukat, a munkaidőn kívül a ruha is elkopik, megrongálódik levészedező közben. Kérik, hogy a kérelmüket a felügyelőség terjesse a földművelésügyi miniszterhez, a Gazdasági Főtanács elé, és kérje a gubóár újabb megállapítását. Gyors intézkedést kérték és köztették, hogy a gubóbeszolgáltatás addig nem teljesül, amíg a gubóárát nem rendezik.

A Felügyelőség a kérelmet illetékes helyre terjeszti további intézkedés megtétele végett.

— Gázolás. Papp Sándor földműves Acél u. 9-a. szám alatti lakos az elmúlt éjjel ismeretlen tengerépkocsi a Széchenyi utca és a Szobozsai ut sarkán elgázolta. Papp 20 napon belüli gyógyulósérülést szenvedett.

— A hajdúhadházi gyermekvárosban történt kacsatojástól származó megbetegedés ügyében megállapították, hogy a kacsatojások, amit a tésztahoz használtak romlottak voltak.

— Nem lopott tovább, mert a felbujtó minden pénzt elnyerte a kórtán. A múlt nap a berekbézszerényi rendőrségen megjelent Szabó Ferenc debreceni cukrástanuló, Galamb utcai lakos és közölte, hogy Debrecenben több betörést és lopást követett el, kérte egyben őrizetbevétele, mert megbánta tettét és bűnhődni akar. Ki-deült, hogy valót mondott; Debrecenben több kerekpárt lopott el, amit „Peri bácsinál” értékesített, ezenkívül kirakatokat tört fel. Előadja, hogy egyik társát, Salamon Béla debreceni fűtésabbeszedőt már elfogta a rendőrség másik társa, Lovász Márton még szőben van. A lopásra Dusinsky Ferencné Bethlen utcai lakos biztatta, aki több ízben hitva kártézni, amikor a lopások után pénze volt és a pénzt elnyerte tőle. Mivel mindig vesztett és nem maradt pénze, inkább abbahagyta a lopást és társa elolvasa után önként jelentkezett.

— A DMTE összes szakközű és vezetői 12-én, csütörtökön délután 5 órakor feltétlen jelenjenek meg Széchenyi u. 1. alatt fontos megbeszélésre. Igazolványba való fényképet mindenki hozzon magával.

— Ürlemiségi dolgozóik gazdasági szövetkezete debreceni fiókjának alakuló gyűlése lesz ma, szerdán délután fél 4 órakor a Pál-féle söröző I. em. termében. Kérem a már vasárnap megjelenteken kívül az összes érdekeltek megjelenését. A budapesti központi kiküldött is megérkezett. Bugaria-Horváth Gyula ezredes.

## GYÁSZROVAT

Mély fájdalommal, de Istent bízva akarattal megnyugodva jelentjük, hogy drága jó édesapánk, nagyapám, testvérem

## G. Kiss István

magántisztviselő 67 éves korában elhunyt. Temetése ma, szerdán délután fél 4 órakor lesz az ág. h. ev. egyház szertartása szerint a Köztemető II. B. reválatozoterméből. Gyászolják: bánatos gyermek: Mária és István feleségével Posnán Valériával, egyetlen kis unokája Pityu, bátyja György családával és rokonsággal. Hírsége gondviselője érv. Csákiné. Lakás: Szentgyörgy utca 8/b. Csurka temetkezés.

**Vásároljon 4 havi részletre készpénz áron a „Részlet” hiteliroda könyvével.**

**Polgári Söröző ÉTERME (Piac-u. 67.) 14-én, szombaton megnyílik**

